
4. Consideremos en R3 la base B = {e1, e2, e3}, con

e1 = (1,−1, 0), e2 = (−1, 2, 0), e3 = (−1, 0,−1),

y el endomorfismo f tal que

MB(f) =

 1 x −2
−2 y 1
1 z −4


,

siendo x, y, z ∈ R tales que e1 + e2 + e3 ∈ ker f .

(a) (0.5 puntos) Justifica que x = 1, y = 1, z = 3.

(b) (1 punto) Calcula la matriz de f respecto de la base canónica y su expresión analítica.

(c) (1 punto) Calcula ker f e Im f . ¿Es f inyectiva? ¿Es f suprayectiva?

(d) (0.5 puntos) Dado v ∈ R3 cuyas coordenadas respecto de la base B son 1, 1,−2, hallar
las coordenadas de f(v) respecto de la base B y también respecto de la base canónica
de R3.

5. Consideremos la matriz

A =

 5 0 0
0 −1 4
4 0 3α


de la que se sabe que λ = 3 es un valor propio.

(a) (0.5 puntos) Justifica que α = 1.

(b) (1.5 puntos) Demuestra que A es diagonalizable, hallando una descomposición de la
forma A = PDP−1 para cierta matriz diagonal D y ciertas matrices invertibles P y P−1,
y comprobando mediante producto matricial que se da tal descomposición de A.
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